

## 中華民國榮觀協進會聯合會等一行赴日司法保護參訪交流

【本刊訊】法務部保護司與中華民國榮譽觀護人協進會聯合會日前共同舉辦 2019 日本東京學習參訪交流之旅活動，由司長黃玉垣、理事長邱建民和法務部前部長暨臺灣法學領航協會理事長曾勇夫共同領軍，邀集該會理監事和會員代表組成參訪團，在日方的邀請下，前往日本法務省、日本臺灣交流協會、國立市犯罪人更生復歸扶助中心/更生保護機構安立園、東京保護觀察所立川支部等地進行參訪，並分別由日本法務省保護局代局長大塙玲子(Reiko Oba)課長、更生人中途之家安立園設施長木村清逸

(Seiitu Kimura)、東京都保護司會聯合會會長森久保康男(Yasuo MORIKUBO)等進行業務簡報座談。



## 躍動樂符 宜蘭監獄飛揚感恩佳音

【本刊訊】為讓高牆內的收容人也能感受到社會的溫暖，宜蘭監獄日前邀請新希望基金會合辦聖誕同樂會關懷收容人活動。該監感謝該會董事孫長蓉、曾陽晴博士及會友嘉賓遠道前來舉辦音樂饗宴，還為音樂班學員準備聖誕糕和保暖襪，溫馨滿滿。

該監副典獄長陳錫樑致詞表示，誠摯感激新希望基金會孫董事，認輔該監 HIV 收容人超過十個年

頭，除每週的集體教誨外，更本著將心比心的同理，長期贊助教化藝文活動的推展，尤其是音樂特色班的成立，讓收容人雖身陷囹圄，也能藉由音樂柔性的薰陶，進而找到生命的亮點。感謝會友用心規劃本場音樂盛會，把溫暖和關愛帶進監所，帶給收容人滿滿的祝福與感動。該監以精心準備的節目開場回饋嘉賓，包括生命教育音樂班的合唱團、詩歌班、電鋼琴班和烏克麗麗班的演出，這一系列自主練習的成果，展現收容人的才華與天賦。

## 澎湖監獄邀請更生人現身說法

【本刊訊】澎湖監獄為實踐法務部矯正署科學實證之毒品犯處遇模式，日前邀請郭姓更生人現身說法，分享復歸社會心路歷程，以鼓勵收容人。

郭姓更生人敘說執行期間，曾參與該監寫作班課程，藉著文字創作沉澱心靈、悔悟過往，自許不再

讓父母擔憂煩心，決心不再走回頭路；假釋後，遇到許多更生人面臨困境，社會快速變遷、就業困難等窘境，但仍不忘當時的決心，並以樂觀態度面對。郭姓更生人在因緣際會下，接觸咖啡產業，憑著不能輸的信念和正向的態度，獲得雇主及客戶的信任。他希冀藉著更生人返監分享經歷，和不放棄的生命歷程，能在收容人心中種下茁壯的種子。

## 落實廉政透明 強化反賄觀念

【本刊訊】各政風機構結合地方，多元宣導廉政。經濟部水利署北區水資源局為踐行石門水庫阿姆坪防淤隧道工程與清淤作業行政透明，有效發揮廉政平臺聯繫機制，局長江明郎日前率同仁前往桃園地檢署拜會代理檢察長郭文東，就阿姆坪防淤隧道工程執行進度及清淤工作現況進行簡報，期能藉由廉政平臺的聯繫機制，建構廉政風險預防及諮詢服務，討論可能發生的弊端，採取相應的防杜措施。

臺北市政府日前舉辦多元文化活動—水燈節，除讓民眾體驗新住民文化，並因應總統與立委選舉，

加強新住民對於選舉投票流程與拒絕賄選的認知，臺北市政府民政局、士林地檢署、臺北市選舉委員會等單位共同合作，製作宣導標語手牌與道具，建置仿真投票場所與選票，現場辦理反賄選宣導與模擬投票活動，透過寓教於樂的方式，讓現場新住民瞭解正確投票流程，及拒絕賄選的觀念。

臺灣土地銀行行政風處為宣達政府反賄選及廉能政策，日前結合該公司北區員工及退休人員暨眷屬秋季健行活動，於市立桃源國中辦理相關廉政宣導活動。現場除張貼反賄選海報外，並結合廉政議題，設計反賄選有獎徵答及廉政拼圖遊戲，本次活動同時以輕鬆的遊戲氛圍，強化反賄選觀念。